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Глава 2. Расчетная часть по АО «       »
2.1. Политика привлечения заемных средств предприятия
	Показатели
	Базисный год
2016
	Отчетный год
2017

	1.Всего источников, тыс. руб, в т.ч.:
	2 163 081
	2 500 890

	- собственные средства (1300+1530+1540)
	2 118 056
	2 432 480

	- заемные средства (1400+1510)
	45  025
	68 410

	2.Прибыль до налогообложения, тыс. руб. (2300)
	26 482
	833 354

	3.Финансовые издержки, тыс. руб. (2330)
	5 917
	962

	4.Экономическая рентабельность активов, %
	12,49
	33,36



1)Экономическая рентабельность активов

В 2017 году эффект получаемый фирмой с каждых 100 рублей, вложенных в ее активы,  вырос почти в 2,5 раза.
2)Плечо финансового рычага

2016  2017
В отчетном году степень привлечения заемных средств увеличилась незначительно на 0,006.
3)Дифференциал финансового рычага
ДФР = (1-Сн) * (ЭРА-СРПС)
ДФР16 = (1-0,2) * (12,49 - = -0,54%
ДФР17 = (1-0,2) * (33,36 - = 25,56%
Финансовые издержки по кредитам и займам в отчетном году окупаются. При прочих равных в отчетном годы положительный эффект ДФР будет значительно выше.
4)Эффект финансового рычага
ЭФР = ДФР * ПФР
ЭФР16 = - 0,54 * 0,021 = -0,011%
ЭФР17 = 25,56 * 0,028 = 0,72%
При использовании заемных средств рентабельность у собственных средств в базисном году уменьшается, а в отчетном году увеличивается.
5)Рентабельность собственных средств
РСС = (1-Сн) * ЭРА + ЭФР
РСС16 = (1-0,2) * 12,49% + (-0,011) =  9,965%
РСС17 = (1-0,2) * 33,36% + 0,072 = 26,76%	
Рентабельность собственных средств в отчетном году выросла на 16,795%.
6)Косвенные показатели ЭФР
· Издержкоёмкость 
ИЕ =
ИЕ16 =
ИЕ17 =
Предприятие в базисном году от общего результата НРЭИ 2,19% направило на оплату финансовых издержек. В отчетном году показатель уменьшается на 2,075%. 
· Значимость ЭФР
Зн = 
Зн16  = 
Зн17 = 
За счет использования заемных средств общая рентабельность активов снижается на 0,0009% в 2016 году. В 2017 году эффект использования заемных средств увеличился, хоть и не значительно. 

2.2. Политика управления прибылью предприятия
	Показатели
	Исходный вариант 2017
	10% роста выручки

	1. Выручка от продаж, тыс.  руб.
(2110)
	13 898 680
	15 288 548

	2. Переменные издержки, тыс. руб.
(2120+2210+2200)*0,65
	8 775 263
	9652789,6

	3. Постоянные расходы, тыс. руб.
(2120+2210+2220)*0,35
	2 350 128
	2 350 128

	4. Прибыль от продаж, тыс. руб. (2200)
	1 116 939
	1 228 632,9

	5. Валовая маржа, тыс. руб.
	5 123 417
	5 635 758,4

	6. Коэффициент валовой маржи
	0,37
	0,4

	7. Порог рентабельности, тыс. руб.
	6 375 368,6
	7 012 905,4

	8. Запас финансовой прочности
- абсолютный, тыс. руб.
- относительный, %
	
7 523 311,4
54,13
	
8 275 642,6
54,13

	9. СВОР, %
	4,6
	5,05


4. Прибыль от продаж = Выручка - Переменные издержки - Постоянные расходы
5. Валовая маржа = Выручка - Переменные расходы
6. Коэффициент валовой маржи = Валовая маржа / Выручка
7. Порог рентабельности (Точка безубыточности) = Постоянные расходы / Коэффициент валовой маржи
8. ЗФПА = Выручка - Порог рентабельности
   ЗПФотн = ЗФПА  / Выручка * 100%
9. Сила воздействия отрицательного рычага (СВОР) = Валовая маржа / Прибыль от продаж
Вывод: по мере удаления выручки от ее порогового значения СВОР ослабевает, а запас финансовой прочности увеличивается. Это обусловлено относительным снижением постоянных издержек 2350128 / 13898680 и 2350128 / 15288548.
В результате предприятие не испытывает дефицита в ликвидных средствах, и оно способно выдержать в первом случае 16,9%, а во втором 15,37% снижение выручки без угроз для своего финансового положения. 

2.3. Политика управления оборотным капиталом
	Актив
	Сумма, руб.
	Пассив
	Сумма, руб.

	
	на нач. 2017
	на кон. 2017
	
	на нач. 2017
	на кон. 2017

	1.Внеоборотные активы (1100)
	1 133 491
	1 550 178
	3.Капитал и резервы (1300)
	1 974 748
	2 219 500

	2.Оборотные активы в т.ч.:

-запасы (вкл.НДС) (1210+1220)

	


1 461 819
	


1 995 224
	4.Долгосрочные обязательства итого (1400)

	44 626
	68 410

	-дебиторская задолженность (1230)
	780 657
	942 993
	5.Краткосрочные обязательства
-кредиты и займы (1510)

	399
	0

	-денежные средства (1250)
	565 236
	680 905
	-кредиторская задолженность (1520)
	1 894 735
	2 775 049

	- краткосрочные финансовые вложения (1240)

	0
	0
	

	- прочие оборотные активы (1260)
	117 404
	146 639
	

	Итого баланс (1600)
	4 058 607
	5 275 939
	Итого баланс (1700)
	4 058 607
	5 275 939



1) Собственные оборотные средства
СОС = (Ис+ДО) - ВнА= 1300 + 1400 - 1100
СОС16 = 1974748 + 44626 – 1133491 = 885 883 тыс. руб.
СОС17 = 2219500 + 68410 – 1550178 = 737 732 тыс. руб.
Предприятие на финансирование оборотных активов может направить 737 732 тыс. рублей собственных источников.
2) Текущие финансовые потребности
Характеризуют потребность предприятия в собственных источниках финансирования и краткосрочных кредитов и займов.
ТФП=(Запасы + Дебиторская задолженность) – Кредиторская задолженность
ТФП16 = (1461819 + 780657) - 1894735 = 347 741 тыс. руб.
ТФП17 = (1995224 + 942993) - 2775049 = 123 168 тыс. руб.
Следовательно, потребность предприятия в собственных и краткосрочных источниках финансирования составляет 123 168 000 руб.
3)Потенциальный излишек или дефицит денежных средств.
∆ДСпотенц = СОС - ТФП
∆ДСпотенц16 = 885883 – 347741 = 538 142 тыс. руб.
∆ДСпотенц17 = 737732 – 123168 = 199 590 тыс. руб.
В 2016 году у предприятия сформировался излишек денежных средств в размере 538 142 000 рублей. А в 2017 году в размере 199 500 000 рублей.
4)Реальный излишек или дефицит денежных средств.
∆ДСреальн. = ∆ДСпотенц.+ Заемные средства (1510)- Финансовые вложения (1240)
∆ДСпотенц16 = 538142 + 399 – 0 = 538 541 тыс. руб.
∆ДСпотенц17 =199590 + 0 – 0 = 199 590 тыс. руб.
В 2016 году у предприятия был излишек денежных средств в размере 538 541 000 рублей. В 2017 году излишек ДС уменьшился на 338 951 000 руб. и стал равен 199 590 тыс. рублей. Из них прочие оборотные активы равны 146 639 тыс. рублей, что составляет 73,5%.


















Приложения
